



创建
全国文明城市提名城市
国家卫生城市
国家全域旅游示范区
国家水生态文明城市

竹林水乡：让优势品牌焕发全新活力

本报记者 王言

翻开博爱历史，无论朝代如何更迭，博爱竹林的身影始终分明。

一弯丹河水潺潺流淌，滋养覃怀大地，滋生万亩竹林。战国至西汉初期，已有记载竹林繁茂。唐初，皇家在此设置司竹监管辖竹业；北宋，废司竹监又置官竹园；明代，竹林深处许良村已有“竹坞”之称，成为“胜游之所”；清朝，“村村门前水，处处竹为家”已成一景，“太行山下小江南”得名最多、历史最久的规模产业化竹林，博爱竹林被赋予了更多的人文内涵。

走进博爱竹林，说不完、道不尽的“竹”情结缠绕心头。

中国竹文化的发源地之一，沁园春词牌名的诞生地，我国北方古竹林的“活化石”……作为我国黄河以北纬度最高、面积最大、品种最多、历史最久的规模产业化竹林，博爱竹林被赋予了更多的人文内涵。“竹林七贤”在此隐居，月山镇皂角村村南竹园内“竹林七贤亭遗址”默默述说着风雨沧桑。历代文人墨客吟咏于此，博爱籍唐代诗人元稹“若到庄前竹园下，殷勤为绕故山流”、北宋诗人文彦博“繁花低荫水声潺，绿竹摇曳映碧澜”，仿佛把人带入竹海深处。更有乾隆皇帝途经博爱留诗三首，从“西临丹河水相辉，寺下竹园岁月青”中可观当时盛景。

竹是资源，更是情结。一个地方品牌的成就绝非一朝一夕之功，历经岁月变迁所沉淀出的文化底蕴是其灵魂。大自然钟爱博爱，历史更为博爱竹文化增添厚重一笔，无论过去、现在还是将来，都是博爱人民弥足珍贵的财富。在当前全域旅游创建的大潮中，博爱县委、县政府把“竹林水乡”作为全域旅游的独有品牌打造，让独具魅力的本土品牌重新焕发勃勃生机。

优势资源如何转化为优势生产力？博爱走过了坎坷的探索之路。上世纪90年代以来，因水源枯竭、环境污染等种种原因，博爱竹林出现了长势衰退、产量降低、面积减少等逆向演替现象，许多竹林杂草丛生、渐趋荒芜，一些竹林甚至变成树林，全县竹林面积由1.7万多亩减少到1.2万余亩，且成园竹林不足3000亩，昔日“竹坞翠怀胜，风景似江南”的筠影竹韵渐渐失去风采。保护博爱竹林、传承竹文化，博爱呼吁声高，探索步履。

2000年，“抢救博爱竹林”拉开序幕；2001年，博爱县成立了全国唯一的竹林保护机构——博爱县竹林保护管理工作站；2002年，投资近1000万元开工建设了太行博竹苑；2009年底，博爱县政府出台优惠政策：丹河灌区浇水免费、成园竹林每亩每年补助100元、竹区打井补助5000元、对荒园竹林进行改造复壮可享受每亩1000元~4000元政府贴息贷款等优惠政策；2010年以来，全县发放竹林管理补贴、打井补贴、竹区水系建设补贴近300万元。（下转二版）

打响转型发展攻坚战系列谈⑦

推诿扯皮绝对不行 必须强化责任担当

□ 交 响

道虽迩，不行不至；事虽小，不为不成。

转型发展，道路已经明晰，战鼓已然敲响。如何推进转型发展攻坚战？在全市转型发展攻坚战动员暨工业大会上，市委书记王小平明确指出：“推诿扯皮绝对不行，必须强化责任担当。”

经济指标逐步下滑、经济形势日趋严峻、干事创业氛围不浓……这些问题的出现，固然有需求不振、结构不优、产业层次低等客观因素影响，但更深层次原因是我们不少干部作风不实、敷衍塞责、为官不为。

习近平总书记指出，干部要有担当，有多大担当才能干多大事业，尽多大责任才会有多大成就。所以，推进我市转型发展

攻坚战，各级领导干部特别是各级“一把手”是关键，必须做到面对大是大非敢于亮剑，面对矛盾敢于迎难而上，面对危机敢于挺身而出，面对歪风邪气敢于坚决斗争。不能只想当官不想干事，只想揽权不想担责，只想出彩不想出力。

强化责任担当，责任分包要到位。担当就是责任，好干部必须要有责任重于泰山的意识，牢固树立党的事业第一、人民利益第一，敢于旗帜鲜明，敢于较真碰硬，对工作任劳任怨、尽心竭力、善始善终、善作善成。我市转型发展攻坚战等重点任务已经安排部署，各级各部门必须建立完善的各自的责任分包机制，对每一

项重点工作明确分包领导、牵头部门和配合单位，确保级级有人管、事事有人抓、件件有着落、人人有责任。

强化责任担当，担当作为要到位。为官避事平生耻。担当大小，体现着干部的胸怀、勇气和格调。历史和现实证明，领导干部有担当、能作为，就能形成源源不断的强大力量，就能促进预定目标的尽快实现。推进转型发展攻坚战，我市各级领导干部要牢固树立“当官是为了干事，干事绝不是为了当官”的理念，“说了算、定了干、再大困难也不变”，对分管的工作要敢于负责，特别是在急难险重任务面前豁得出来、顶得上，确保在其位、谋其政、行其权、尽其责。

强化责任担当，督导考核要到位。督导考核是一把尺子，可以衡量出工作的得失；督导考核也是一个指挥棒，可以引导工作向预定的目标前进。推进转型发展攻坚战贵在落实、重在实干，如果各级各部门劲不足、力不大，实现预定目标就是水中月、镜中花。督导考核要到位，必须进一步完善“安排部署、责任落实、督查推动、媒体曝光、监察问责”的督导考核追责机制，传导工作压力，对措施不力、推诿扯皮者严肃问责，强化推动各项工作落实。

强化责任担当，奖惩激励要到位。健全奖惩激励机制和容错纠错机制，能够树好正确的用人导向，鼓励担当、激励实干，让

勇担当、敢作为、真干事成为党员干部的自觉行动。推进转型发展攻坚战，事关大局、利在长远，决不允许领导干部尸位素餐、饱食终日。奖惩激励到位，能够让想干事的人有机会、会干事的人有舞台、肯干事的人有地位，进一步推进转型发展攻坚战。

疾风识劲草，烈火见真金。早日跻身全省“第一方阵”、在中原崛起中更加出彩，推进转型发展攻坚战是必经之路，只要领导干部敢于担当、就能形成“干部能搬石头，群众就能搬山头；干部能流一滴汗，群众的汗水就能汇成河”的效应。为了党和人民事业，我们的干部要敢想、敢做、敢当，肩负起时代的重托和人民的信任，做时代的劲草、真金。①3

2017年市委市政府中心工作第六次集中交办会议昨日召开

本报讯（记者李新和）2017年市委、市政府中心工作第六次集中交办会议昨日上午召开，会议的中心任务是对7月份集中交办工作任务的完成情况进行通报，交办8月份的工作任务。市委副书记姜继鼎宣读《关于2017年市委、市政府中心工作第六次集中交办的通知》并讲话，市委常委、市纪委书记王宏昌宣读《关于2017年市委、市政府中心工作第五次集中交办的

工作任务完成情况的通报》，市委常委、组织部长刘涛主持会议。姜继鼎强调，市南水北调绿化带建设指挥部坚持周例会制度，一周一督查，一周一通报，并严格兑现奖惩，推动工作取得阶段性胜利。市十大基础设施重点项目指挥部制订了切实可行的考核方案，从项目前期、土地征迁、工程投资、形象进度四个方面对各个项目进行量化考核，充分调动了各责任单位的工作积

极性。各个部门要学习这些好的经验，不断探索总结好方法，建立好制度，更好地推动工作。市委、市政府“五位一体”联合督查组要充分发挥作用，对督查中发现的问题要建立台账、限定时间、跟踪督办，及时进行协调解决，对工作进展快的单位要表扬，对工作进展缓慢、推诿扯皮的单位要通报批评，并启动问责程序，推动各责任单位圆满完成工作任务。①3

小手拉大手 共创文明城

本报讯（记者贾定兴）全市“四城联创”工作进入决胜阶段。昨日8时，2000余名来自我市市直机关、各中小学的志愿者齐聚焦作火车站广场，参加由市委宣传部、市文明办、市爱卫办、市直机关工委、市妇联、团市委和解放区委、区政府联合举办的“小手拉大手 志愿者引领”服务“四城联创”决战攻坚战启动仪式。市委副书记姜继鼎宣布活动启动，市领导刘涛、贾书君、魏丰收、魏超杰出席活动。

市领导为文明宣传志愿者服务队授旗。该活动采取巾帼志愿者代表发言、少先队员代表及其家长宣读倡议、党员志愿者带领全体志愿者集中宣誓等方式，引导青少年积极参与城市清洁、文明宣传、“向陋习说不，为文明点赞”等志愿服务活动，形成良好的宣传氛围，带领全市更多家庭参与其中，共同打赢“四城联创”决战攻坚战。

市领导穿上印有志愿服务标志的衣服，到火车站广场附近的游园，与正在锻炼的市民交谈，介绍我市“四城联创”工作的意义和要求，鼓励他们做文明城市的推动者、文明风尚的倡导者，与志愿者一起为我市“四城联创”作出积极的贡献。

活动开始前，姜继鼎等市领导来到火车站广场青年志愿亭，了解志愿服务项目进展情况。姜继鼎说，志愿者要关注空巢老人、孤寡老人等社会困难群体，在服务项目和服务对象上突出精准，要发挥青年力量，为“四城联创”多作贡献。

昨日，2000余名志愿者分别深入广场、游园、楼院、门店开展集中宣传、城市清洁、文明劝导等志愿服务活动。①3

修武党建“半年考”动真格

本报讯（记者王言 通讯员崔红星）8月10日，修武县各乡镇党委书记迎来了“半年考”，考题是履责抓党建工作，形式是现场观摩、面对面述职。

观摩首站是周庄镇张弓铺村，由该村党员志愿者自发组建的村级电商服务站，引得各乡镇分管党建负责人驻足了解，纷纷为村民代收快递、代销农产品的“党建+电商”便民服务模式点赞。

看到该村党员群众服务中心墙上的服务电话，率团观摩的市委常委、修武县委书记郭鹏随手机拨通电话，现场检验干部作风是否扎实。

面对面述职，各乡镇党委书记晒成绩、说不足。“我们建立了积分制管理，实现入党与积分挂钩、与人情挂钩。不足之处是‘两新’组织和非公企业党建力度有待加大……”城关镇党委书记李新锋说。（下转二版①）



昨日，建设者冒着酷暑在大沙河与迎宾路交汇处上游约300米的河道上修建景观闸。据悉，为扩大连续拦蓄水面，保证汛期洪水安全下泄，改善大沙河生态环境，我市在大沙河西民主路至中原路段建设两座景观闸。这两座景观闸工程等级为Ⅱ等，洪水标准按50年一遇设计，100年一遇校核，工程概算总投资6990万元。目前，该项目施工进度顺利。本报记者 赵耀东 摄

西陶镇：开门“晒”工作 闭门谋争创

本报讯（记者董柏生）“说句实在话，这两天的观摩对我触动很大，虽然得了个二等奖，也得了2万元的奖金，但我觉得，需要向兄弟村学习的还有很多，赶超的空间还很大，千万不能自满、自足，保本求稳，稍微松懈就会被甩到后面的。”昨日上午，在武陟县西陶镇第二季度重点工作观摩评比表彰大会上，西陶镇党委书记兼村委员会主任史小雨感慨。

史小雨的感慨来自于内心的触动。8月10日，镇里组织全体班子成员、包村干部、各村党支部书记和村委会主任，采取集中观摩、现场实名制打分的方式，对全镇22个行政村的扶贫攻

坚、大气污染防治、环境卫生、次观摩评比中找回了点面子。我觉得，只要想干事，就能干成事，只要作风硬，就没有干不成的事。”史小雨说。

与史小雨有同样感受的，还有郭庄村的代理党支部书记史小胜。郭庄村多年不稳定，2015年，机关干部史小胜到该村代理党支部书记。“一直想着就是求稳定，很少想发展。半年来的两次观摩，看到大家都在学许昌赶扬州、学深杭促创新，西陶村党支部委员蔡海伍了。几个月来，我们一班人重振信心，修了6.1公里33条街道，拆除围墙近1000米，正在搬迁改造村委办公场所，修建占地30亩的农民公园，终于在这

次观摩评比中找回了点面子。我觉得，只要想干事，就能干成事，只要作风硬，就没有干不成的事。”史小雨说。

与史小雨有同样感受的，还有郭庄村的代理党支部书记史小胜。郭庄村多年不稳定，2015年，机关干部史小胜到该村代理党支部书记。“一直想着就是求稳定，很少想发展。半年来的两次观摩，看到大家都在学许昌赶扬州、学深杭促创新，西陶村党支部委员蔡海伍了。几个月来，我们一班人重振信心，修了6.1公里33条街道，拆除围墙近1000米，正在搬迁改造村委办公场所，修建占地30亩的农民公园，终于在这

我市开出6月份生态罚单 11个县(市)区共缴扣生态补偿金1192.2万元

本报讯（记者高新忠）记者从市环保局了解到，我市近日公布了6月份各县（市）区环境空气质量和水环境质量生态补偿金扣缴情况，11个县（市）区共扣缴环境空气质量和水环境质量生态补偿金1213.6万元，发放奖励金21.4万元，合计扣缴补偿金1192.2万元。

据悉，此次生态补偿金扣缴是按照《焦作市环境空气质量生态补偿暂行办法》和《焦作市水环境质量生态补偿暂行办法》，以各县（市）区今年6月份PM₁₀、PM_{2.5}、优良天数3项指标数据和地表水责任目标断面考核数据为依据，按照谁保护、谁受益，谁污染、谁付费，谁损害、谁补偿的原则进行扣缴。

其中，马村区扣缴252万元，示范区扣缴164万元，中站区扣缴140万元，山阳区扣缴138万元，解放区扣缴116万元，武陟县扣缴78万元，修武县扣缴26.2万元，沁阳市扣缴114.4万元，温县扣缴58.4万元，孟州市扣缴76.6万元，博爱县扣缴28.6万元。①3

学深杭 促创新 谋转型 榜样在身边

揪出盗割路牌的黑手

新焦作 时评
□郭剑

城市路牌不仅承担道路指引作用，还是反映城市文明程度、彰显城市形象的重要标志之一。今年以来，我市对城区路牌进行更换。看到这些设计简洁、醒目的新路牌，绝大多数人为城市增添新景观而欣喜，也有个别害群之马动起歪脑筋。

据《焦作晚报》报道，8月4日，市民民主南路与南海路交叉口附近一个路牌被盗窃，窃贼虽未得逞，但路牌已遭破坏。显然，不揪出盗割路牌的黑手，还会有更多路牌遭“荼毒”。公安、民政等部门应协同作战，对盗割路牌行为零容忍，对不法分子露头就打，为路牌撑起保护伞。新闻媒体应加大宣传力度，营造保护路牌等市政基础设施人人有责的舆论氛围，发动广大市民举报破坏、盗割路牌的不法分子，警告不法分子手莫伸，伸手必被捉。

在全市人民热情高涨地投身“四城联创”的时刻，竟有人向路牌下手，实在令人愤慨。对这种害群之马必须严惩，绝不能让个人影响“四城联创”大局，破坏“四城联创”成果。①3



距9月16日第九届中国焦作国际太极拳交流大赛暨2017云台山旅游节开幕

还有35天